
Opplev norskekysten fra sjøsiden. Med Havila Kystruten 
får du en komfortabel rundreise gjennom spektakulære 

fjorder, levende kystsamfunn og storslått natur. 
Moderne skip, lokal mat og bærekraftige løsninger gir 

deg en rolig og avslappende reiseopplevelse.

Turteam: Britt og Svein Arne Theodorsen

12. - 23. september 2026

HAVILA KYSTRUTEN
Opplevelser langs norskekysten



” Verdens vakreste sjøreise” er fullpakket med opplevelser hver dag. 
En er innom hele 34 havner hver vei, men til forskjellige tider på døgnet på vei nordover og sørover.

Hver eneste nautisk mil på kystruten fra Bergen til Kirkenes og tilbake gir deg nye opplevelser. 
Fjellene står fast, men været og lyset skifter og gir landskapet stadig nye farger og uttrykk. Her møter du dust og grått regn, sprakende 

grønt nordlys eller strålende gylden midnattssol. Langs kysten klamrer små fiskevær seg fast i værbitt natur mens kystbyene smyger seg 
inn på den smale landstripen mellom ville fjell og bølgende sjø.

Utflukter: Det er et stort utvalg av 
utflukter dere kan bli med på slik at en får 
oppleve noen av stedene vi seiler forbi på 
litt nærmere hold. Kystruten har mange 
utflukter som alle kan melde seg på, men i 
tillegg vil Plussreiser arrangere noen egne 
utflukter kun for deltakerne i vår gruppe. 
Vi vil sende ut informasjon om utflukter til 
alle påmeldte i god tid før avreise.

Fellesskap: Hver dag har vi samlinger i 
skipets konferanserom. Reiselederne våre 
inviterer her til samling om Guds ord i til-
legg til sosialt fellesskap. Utenom samlin-
gene vil de ha treffpunkter i skipets mange 
hyggelige fellesarealer hvor en kan slå av en 
prat over en kaffekopp mens man nyter det 
vakre landskapet vi flyter forbi.

Lugarer: Vi tilbyr forskjellige lugarkatego-
rier hvor rimeligste alternativ er innvendig 

lugar. Vi har også tilbud om utvendige 
lugarer i forskjellige prisklasser. Om bord i 
de nye kystruteskipene er det lagt vekt på 
at de reisende skal ha store lugarer. Her 
skal det være godt å bo med rom for da-
gens hvile og nattens søvn. Det nordiske 
og stilrene interiøret som speiler naturen 
du seiler i er rammen for en komfortabel 
reise.

Måltider: Frokost, lunsj og middag er 
inkludert hver dag for alle fra og med 
middag avreisedagen til og med lunsj siste 
dag.

Avreise: Turen starter i Bergen hvor 
det er innsjekk fra kl 16.00. Båtavgang kl 
20.30. Ankomst Bergen igjen kl 14.30. 
Dersom noen behøver hjelp med trans-
port til og fra Bergen, kan Plussreiser 
hjelpe deg med dette.

MS HAVILA POLARIS
Interiøret er inspirert av hav, himmel, fjell og isbreer, og maten du får servert er lokale 
spesialiteter fra byer og bygder som du ser utenfor vinduene. Fra loungestolene under 
glasstaket har du utsikt mot nordlys og midnattssol — eller kanskje vil du nyte synet fra 
jacuzzien som varmes opp av overskuddsvarme?
Havila Kystruten er det nye og det mest bærekraftige rederiet som opererer på Norges 
historiske kystrute, med fire splitter nye skip fullpakket med moderne teknologi. 
Havila Kystrutens fire skip er lastet med verdens største batteripakke installert på 
passasjerskip. Det betyr at vi kan seile i fire timer i strekk helt utslippsfritt, slik at du 
kan besøke sårbare fjorder, uten å bekymre deg for miljøavtrykket. Og du kan gjøre 
det helt lydløst.

Byggeår: 2021 – 2023		  Lengde: 124 m, Bredde 22 m
Max antall passasjerer: 640	 Antall lugarer: 179



Velkommen på en uforglemmelig tur!

DAGSPROGRAM 
Dag 1
Lørdag 12. september
Havn: Bergen
Turen starter i vestlandshovedstaden med 
de fargerike og Unesco-listede sjøhusene 
på Bryggen. Ta Fløibanen til et av byfjel-
lene, smak på sjømaten på Fisketorget 
eller rusle gjennom smau og langs kaier 
i havnen. Bergen er porten til de norske 
fjordene og starten på ditt kysteventyr. 
Innsjekk fra kl 16.00. Båtavgang kl 20.30.

Dag 2 
Søndag 13. september
Havn: Florø-Måløy-Torvik-Ålesund- 
Hjørundfjorden-Ålesund-Molde
Nyt morgentimene i Nordfjorden i 
nærheten av Torvik. Vi seiler så forbi 
Vestkapp på vei mot Ålesund. Ålesund 
er kjent for den vakre jugendstilarkitek-
turen og Atlanterhavsparken, som er et av 
Europas største saltvannsakvarier. Etter 
et kort stopp i Ålesund fortsetter skipet 
til Hjørundfjorden, som ligger gjemt 
inne blant Sunnmørsalpene. Vi anløper 
også vakre Urke, hvor du får se fjorden, 
de frodige fjellsidene og tusen år gamle 
gårder. Vi anløper så Ålesund igjen før 
vi fortsetter nordover. Siste havn denne 
dagen er Molde.

Dag 3 
Mandag 14. september
Havner: Kristiansund -Trondheim-Rørvik
En ny morgen og du legger til kai i 
ærverdige Trondheim som ble grunnlagt 
for over tusen år siden. Landemerket i 
byen er Nidarosdomen; Norges nasjonal-
helligdom og en av Nord-Europas største 
katedraler. Etter besøket her går seilasen 
ut fjorden, inn i en myldrende skjærgård 
og mot Nord-Norge.

Dag 4 
Tirsdag 15. september
Havner: Brønnøysund - Sandnessjøen- 
Nesna-Ørnes-Bodø-Stamsund-Svolvær
På denne strekningen markerer vi at du 
krysser Polarsirkelen og reiser inn i det 
arktiske riket. Det betyr sommer med 
midnattssol mens vinteren har nattsvarte 
dager – og kvelder med nordlys. Naturen 
er mektig med Nord-Skandinavias største 
isbre, verdens sterkeste tidevannsstrøm 
og møter med luftens majestet; havørna. 
Om kvelden venter Lofoten med fiskevær, 
steile fjell og vikinger.

Dag 5
Onsdag 16. september
Havner: Stokmarknes - Sortland - 
Risøyhamn - Harstad - Finnsnes - 
Tromsø - Skjervøy
Vi ligger til kai i Harstad ca kl 07.00 og 
du rekker en kort morgentur i byen før 
seilasen går videre til Finnsnes. Vi 
fortsetter gjennom smale fjorder til 
Tromsø. Her har du noen timer til å 
oppleve byen eller å bli med på en utflukt. 
Den flotte Ishavskatedralen kan du se 
rett over fjorden hvor vil ligger til kai. På 
seilasen videre mot Skjervøy passerer vi de 
mektige Lyngsalpene som reiser seg rett 
opp fra havet.

Dag 6
Torsdag 17. september
Havner: Hammerfest - Havøysund - 
Honningsvåg - Kjøllefjord - Mehamn
- Berlevåg
Så langt nord du kan komme – både til 
lands og til vanns. For mange er besøket 
på Nordkapp et høydepunkt og et mål for 
seilasen langs norskekysten. Her oppe i 
Polarlandet er naturen på sitt barskeste 
og mest øde, men mellom nakne vidder 
og forrevne klipper holder folk seg fast og 
høster av naturen.

Dag 7
Fredag 18. september
Havner: Båtsfjord - Vardø - Vadsø - 
Kirkenes - Vardø - Båtsfjord – Berlevåg
Nå er du så langt øst som du kommer på 
seilasen. Grensen til Russland er bare noen 
kilometer unna unna og samhandlingen 
mellom folkene her i nord er så stor at 
gateskilt i Kirkenes står både på norsk og 
russisk.

Dag 8
Lørdag 19. september
Havner: Mehamn - Kjøllefjord - 
Honningsvåg - Havøysund - Hammerfest 
- Øksfjord - Skjervøy - Tromsø
Polarlandet endrer seg etter hvert som du 
seiler vestover og sørover igjen. De store 
viddene blir erstattet av steile tinder og 
om kvelden seiler du inn til Tromsø. Her 
kan du rusle under nordlyset og utforske 
nattelivet i byen som har tilnavnet 
“Nordens Paris”.

Dag 9
Søndag 20. september
Havner: Finnsnes- Harstad- Risøyhamn-
Sortland-Stokmarknes-Svolvær-Stamsund
Vi kommer tilbake til ville og idylliske 
Lofoten. Under de spisse fjellene ligger 
kritthvite sandstrender og fiskevær med 
levende fiskerinæring og lokalbefolkning 
som bruker kystruteskipene til hverdags-
reiser og transport. Om været gjør det 
mulig, går vi inn i den smale Trollfjorden. 
Her er det store sjanser for å se havørna.

Dag 10
Mandag 21. september
Havner: Bodø - Ørnes - Sandnessjøen - 
Brønnøysund – Rørvik
Skipet legger til kai i Bodø svært tidlig om 
morgenen, deretter i Ørnes kl. 07.00. 
Rett etter frokost krysser vi den nordlige 
polarsirkel. Vi gjør et kort stopp i Nesna, 
før vi seiler videre til Sandnessjøen som er 
inngangsporten til Helgelandskysten. Her 
kan vi beundre det vakre landskapet og 
fjellkjeden De syv søstre. Få også med deg 
Torghatten med det karakteristiske hullet 
tvers gjennom. Vi kommer til Brønnøysund 
midt på ettermiddagen. Utforsk den livlige 
marinen på en spasertur langs Havnega-
ta. I sentrum ligger Brønnøy kirke – en 
steinkirke i nygotisk stil fra 1870. Siste 
stopp for dagen er det koselige fiskeværet 
Rørvik i den vakre øygruppen Vikna.

Dag 11
Tirsdag 22. september
Havner: Trondheim - Kristiansund - 
Molde – Ålesund
Vi seiler den brede Trondheimsfjorden 
med bølgende jordbruksbygder på begge 
sider og kommer igjen ut til kysten og 
storhavet. I Kristiansund kan du gå av 
kystruteskipet og bli kjørt over Atlanter-
havsveien som er blitt kalt verdens vakreste 
bilvei. Den slynger seg over holmer og 
skjær og på steinfyllinger gjennom havet 
før du igjen kommer om bord i Molde.

Dag 12
Onsdag 23. september
Torvik - Måløy - Florø – Bergen
Siste dag tar på turen tar deg gjennom 
et mangfoldig kystlandskap med nakne 
bergknauser og en labyrint av sund og 
vannveier mellom de mange øyene. 
Innover i landet ligger de store fjordene og 
breene. Og ved reisens slutt venter Bergen 
hvor vi legger til kai kl 14.30.



Foretaksnr. 989 663 445 MVA· Vasstrandveien 1, N-6011 Ålesund
Vi er medlem av Reisegarantifondet og Norsk Reiselivsforum.

FORBEHOLD OG MERKNADER
•	 Vi tar forbehold om endringer i program og pris.
•	 Plussreiser kan avlyse turen dersom det blir for få påmeldte. Dette bestemmes senest 5uker før avreise.
•	 Turprisen er regnet ut fra dagens valutakurser og priser og vi tar forbehold om uforutsette avgiftsforhøyelser, økte valutakurser,               

nye skatter, prisøkning på drivstoff eller lignende.

Pris og informasjon: 

TURPRIS 
Per person i delt dobbeltlugar 
Innvendig lugar: kr 25.450 (INT lugar med køysenger)
Utvendig lugar: kr 37.450 (SSD lugar med senger på golv)

Pris for enkeltlugar: (dobbeltlugar til bruk alene)
Innvendig lugar (INT): kr 40.950
Utvendig lugar (SSD): kr 62.250  
PRISEN INKLUDERER:
•	 Reise og opphold i delt lugar (alle priser er per person)
•	 Frokost, lunsj og middag fra middag første dag, til og med lunsj siste dag
•	 Reiseledertjenester
•	 “Om bord kreditt” på kr 2000 per person for påmeldinger innen 16. mars.              

Beløpet ligger tilgjengelig på nøkkelkortet dere får når dere kommer om bord og kan 
benyttes til kjøp av varer og tjenester om bord som drikke, varer i kiosken, utflukter o.l. 
Det kan ikke brukes til å betale forhåndsbestilte utflukter og heller ikke på utfluktene i 
Plussreisers regi, men kun til kjøp om bord i skipet. Dette beløpet kan ikke brukes som 
fratrekk i turprisen og dere får ikke utbetalt det dere ikke benytter. Det er en “gave” fra 
skipet til dere til å bruke når dere er på tur. Dette beløpet gis kun til de som melder seg på 
innen 16. mars.

IKKE INKLUDERT:
•	 Reise til og fra Bergen
•	 Utflukter
•	 Drikke til maten
•	 Forsikringer

PÅMELDING
Turen bestilles på: 

plussreiser.no 
eller på telefon 

70 17 90 00

Turteam: 
Britt og Svein Arne Theodorsen har 
begge utdanning innen teologi, 
pedagogikk, ledelse og veiledning. 
De har vært bibelskolelærere på Gå ut 
Senteret og lærer/rektor på Hald 
Internasjonale Senter. Sine siste yrkesaktive år brukte 
Britt på ledelse av lærerutdanning på Stord og Vestlandet. 
Svein Arne har vært prost i Sunnhordland prosti i mange år, 
har vært sjømannsprest/daglig leder i London. 
De er bosatt på Stord.


